关于申报2011年山东省研究生教育创新计划立项等项目的通知

发表日期：2011-02-12点击次数：357次


鲁学位办〔2011〕3号

各研究生培养单位：
        根据《山东省中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020)》，《山东省研究生教育创新计划》、《山东省研究生教育创新计划项目管理暂行办法》和《山东省研究生学术论坛管理与实施暂行办法》精神，现将2011年研究生教育创新计划立项等项目申报工作通知如下：
        一、组织申报
        各研究生培养单位进一步组织广大研究生指导教师及有关管理人员在认真学习领会有关文件精神，认真总结“十一五”以来开展研究生教育创新计划工作的经验，在充分准备，科学论证的基础上，按要求择优选报好2011年研究生教育创新计划立项等项目。
        对已审批立项的项目，要及时调度，加快研究进度，及时进行项目结项或鉴定；对已初步形成的研究创新成果，要继续深化研究，不断总结与完善，加强实践与推广应用。
        二、研究生教育创新计划立项项目申报范围
        为加快推进专业学位研究生教育的健康发展，今年项目申报将重点围绕专业学位研究生教育开展,与专业学位研究生教育无关的课题，一般不予立项。
        要结合我省现有的35种专业学位以及相关培养领域的研究生教育培养实践，创新培养理念，改革培养模式，深入研究和探索专业学位研究生教育规律。主要内容包括，专业学位研究生的复试、录取等选拔机制研究；适合专业学位的培养方案、课程体系、教学内容、案例库建设等培养模式研究；学校与企业、行业组织共同开展培养方案设计、实践课程教学、实习实践、研究生联合培养基地建设、学位论文指导等多种形式的合作办学模式研究（学位论文形式可以多种多样，如可否采用调研报告、工程报告、应用基础研究、规划设计、产品开发、案例分析、项目管理、文学艺术作品等形式等代替学位论文）；课程学习、实习实践、学位论文考核体系和评价标准及质量保障体系研究；专兼职结合的“双师型”专业学位研究生导师培养、遴选、奖惩等建设机制研究；专业学位学科建设、校内管理体制、全日制非全日制管理模式、毕业生就业服务体系等管理体制改革研究等。
        三、创新计划立项项目申报要求
        （一）项目申报负责人应为具有3年以上指导研究生经历的教师，或从事学科、学位建设与研究生教育管理工作2年以上的管理人员。机关管理人员申报的项目不得超过本单位申报总数的四分之一。
        （二）过去已结题或鉴定的项目，对推动研究生教育发展具有重要价值，有必要进一步继续深入研究的，可申请再次续研，但要重新填表申报，并提供原项目的研究报告、结题报告及相关成果材料。尚有未结题或鉴定等在研项目的，项目申报第一人不得再行申报。
        （三）项目申报数额。各单位依据已批准的专业学位类型以及相关培养领域，自行进行项目申报并认真遴选上报。省通过专家的评审，在同类专业学位类型以及相关培养领域的项目中进行筛选确定。
        四、齐鲁学术论坛项目申报
        请按《山东省研究生学术论坛管理与实施暂行办法》要求进行申报。全省举办2-3期。
        五、报送日期
        请将推荐申报的《山东省研究生教育创新计划项目申请书》（见鲁教研字〔2006〕2号文，可在山东省学位办网站下载）、《山东省研究生教育创新计划项目申报一览表》（见附件1）、齐鲁学术论坛项目申报表（见附件2）各一式2份，于3月15日前报送我办，同时发送相关电子文本。切记逾期不予受理。
        联系人：王玉龙
        联系电话：0531-81916536
        E-mail：wangyl@sdpec.edu.cn
        附件：1.2011年山东省研究生教育创新计划项目申报一览表
                    2.2011年山东省齐鲁研究生学术论坛项目申报表

        附件下载

                                                                                                                二○一一年二月十一日
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